

自治区政协十二届六次常委会议今日召开

本报讯(记者 梁瑞虹)6月24日,自治区政协十二届六次常委会议召开新闻发布会,就自治区政协十二届六次常委会议进行了通报。

自治区政协十二届六次常委会议定于6月25日召开。会议将审议通过自治区政协十二届六次常委会议议程(草案);介绍“加大特色产业发展力度、促进稳定脱贫”专题协商的目的、意义;邀请全国政协委员、农业农村部原党组成员宋建朝研究员围绕“乡村振兴产业兴旺”作专题辅导讲座;围绕“加大

特色产业发展力度、促进稳定脱贫”进行分组讨论等。

这次会议的协商议题是自治区党委、政府和政协年度协商计划的重要内容。自治区政协办公厅副主任、研究室主任姜泰安介绍说,产业扶贫是打赢脱贫攻坚战的根本之策,聚焦“加大特色产业发展力度、促进稳定脱贫”协商议政,既着眼于当下的脱贫攻坚,更着眼于实现下一步稳定脱贫、乡村振兴。

据悉,本次常委会议主要有两大亮点:协商议题方式有所创新。这次会议通过采取

政府通报情况、线上线下互动、专题报告、集中研讨和交流协商等方法,在协商形式上进行了有益探索。会上,委员们将围绕如何推进特色产业发展,从不同角度积极建言献策;自治区政协常委、委员与自治区政府领导以及有关部门负责同志互动交流。同时,更加注重专业解读,专门邀请专家围绕协商议题作专题报告;专门安排时间,集中分组讨论,让大家畅所欲言、思想碰撞,充分交换意见。总的目的,是要通过协商交流,达到沟通思想、深化认识、研究问题、推动工作的目的。

的。成立内蒙古政协应用型智库。为了进一步提升自治区政协履职质量和专业化水平,更好发挥委员和区内专家学者参政议政的职能作用,在闭幕会上,将举行内蒙古政协应用型智库启动仪式。政协智库的成立是推进政协工作提质增效的创新举措,对自治区政协开展重大课题研究、深化多方交流合作、形成专业成果积累、提升建言资政水平,助力自治区高质量发展,都具有重要的现实意义。



近日,呼伦贝尔市满洲里市公安局交警大队民警在“安全生产月”交通安全宣传活动中,为市民讲解交通事故展板内容,普及交通安全知识。刘慧洁 摄

举办主题教育讲座 阐述巡视工作职责

呼和浩特讯 6月20日下午,自治区司法厅邀请自治区党委巡视六组原副组长郑祖敏以“充分认识政治巡视的重要性,推动全面从严治党向纵深发展”为题,做专题辅导讲座。

郑祖敏从明确巡视巡察的重要意义、坚决落实政治巡视要求、切实担起责任落实整改等方面,结合主题教育,就政治巡视工作的战略意义、实质内涵和目标要求进行了精彩讲授,使广大党员干部对党中央全面从严治党的决策部署和政治巡视工作有了更深刻的理解和认识。

自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城在主持学习讲座时指出,全区直属司法行政各单位要准确把握中央确定的目标要求,按照自治区党委和司法厅党委的安排部署,认真领会自治区党委主题教育第三巡回指导组组长石梅在动员部署会议上的讲话精神,在第三巡回指导组的督促指导下,把主题教育抓出质量、抓出特色。要紧密围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,为实现伟大梦想共同奋斗”这一主题教育的根本任务,强化政治机关意识,始终坚持务实作风,把开展主题教育同推进全面依法治国、深化公共法律服务建设结合起来,确保主题教育取得显著成效。(自治区司法厅供稿)

全国首批本科“职业大学”获批招生

北京高考分数线出炉,考生可以填报高考志愿了;与往年相比,今年填报本科志愿时考生又多了一个新选择——“职业大学”。记者从教育部了解到,首批本科职业教育试点高校已经获批,南昌职业学院等15所学校正式由“职业学院”更名为“职业大学”,同时升级为本科院校。今年起,这15所学校将面向全国招收本科学生。

从地域分布看,15所职业大学分布在全国10个省份。山东省最多,共有3所。其中,山东外国语职业学院更名为山东外国语职业技术大学,山东凯文科技职业学院更名为山东工程职业技术大学,山东外事翻译职业学院更名为山东外事职业大学。

陕西、江西、广东各有2所。其中,西安汽车科技职业学院更名为西安汽车职业大

学,陕西电子科技职业学院更名为西安信息职业大学;南昌职业学院更名为南昌职业大学,江西软件职业学院更名为江西软件职业技术大学;广东工商职业学院更名为广东工商职业技术大学,广州科技职业技术学院更名为广州科技职业技术大学。

此外,河南、四川、重庆、福建、广西、海南各有1所。其中,周口科技职业学院更名为河南科技职业大学,成都艺术职业学院更名为成都艺术职业大学,重庆机电职业技术学院更名为重庆机电职业技术大学,泉州理工职业学院更名为泉州职业技术大学,广西城市职业学院更名为广西城市职业大学,海南科技职业学院更名为海南科技职业大学。

教育部提出,这些学校更名后均为民

办本科层次职业教育试点学校,由各校所在省份统筹管理。学校要坚持职业教育办学定位,保持职业教育属性和特色,培养区域经济社会发展需要的高层次技术技能人才。

在专业设置上,15所职业大学首批设置的职业本科专业数量多为10个,所设专业类别紧贴学校特色。例如,山东外国语职业技术大学设置国际经济与贸易、金融管理、会计、商务英语、应用韩语、应用俄语等10个职业本科专业;西安汽车职业大学设置新能源汽车工程、车辆工程、数字媒体技术、汽车服务工程、智能制造工程、物联网工程、道路桥梁工程、轨道交通信号与控制等10个职业本科专业。

(李祺瑶)

法治宣传拓宽途径 公共服务惠及民生

巴彦库仁训 近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗司法局抓住陈巴尔虎旗祭祀“图布乌力吉图”敖包这一时机,开展了“公共法律终端”宣传活动。

宣传活动中,该局工作人员在现场摆放了展板,悬挂了条幅,设立了咨询台,还摆放了宣传实物和资料。干警们身着统一服装,佩戴红色法治宣传绶带,手持宣传物品,来到牧民群众之中,耐心细致地宣传“4k智能机顶盒公共法律终端”相关内容。

伴随着祭祀活动的开展,牧民群众纷纷走到普法宣传区,认真翻看各类宣传资料,耐心倾听干警们用蒙汉双语作的讲解。祭祀仪式后,传统比赛开始了,干警们拿着宣传资料、物品,走到观看比赛的牧民群众身边,热情地向大家宣传“4k智能机顶盒公共法律终端”相关知识。

法治宣传与民族民俗文化相结合始终是陈巴尔虎旗司法局开展法治宣传活动的有力抓手。多年来,该局将传统文化、民俗文化与法治宣传“三结合”,深入宣传,以提升群众对“4k智能机顶盒公共法律终端”的知晓度,让牧民群众切实了解到,只要打开电视机,利用遥控器,即可享受到优质的法律服务资源,足不出户就可以解决法律问题,从而让“公共法律服务”走进千家万户。

(自治区司法厅供稿)

法治乌兰牧骑系列动漫剧令人耳目一新

《小司来了》成为全区公映贴片

呼和浩特讯 近日,自治区党委宣传部、自治区司法厅联合印发了《关于开展法治乌兰牧骑系列动漫剧<小司来了>放映工作的通知》。《通知》要求,各影院、农村电影放映队要在电影片公映许可证画面之前广告位置,不占用电影放映时间,贴片放映普法动漫剧《小司来了》。

法治乌兰牧骑系列普法动漫剧《小司来了》塑造了以“小司”为主角的蒙古族家庭。该剧以生动活泼、幽默轻松的艺术形式,讲述了与百姓生活密切相关的法律故事。

法治乌兰牧骑系列普法动漫剧《小司来了》依托自治区司法厅强大的公共法律服务资源,将国家的方针政策与百姓的法律需求相结合,通过大数据平台,筛选群众关心的法律问题,以典型法治案例的形式进行播放,使观众在诙谐幽默的动漫作品中,获得专业、切实的法律常识,让广大基层群众在愉悦中接受普法教育。

据介绍,该动漫剧是全国司法行政系统中将司法为民落实到实际中去典型代表,助力实现司法行政领域“以司法理论武装人,

正确的舆论引导人,高尚的精神塑造人鼓舞人”的目的,全面弘扬我国司法行政建设的主旋律,实现思想性、艺术性与生活性的完美结合。

《小司来了》的成功推出,展现了少数民族地区普法宣传工作的先进性和主动性,在全国进一步打响了“法治乌兰牧骑”普法宣传金色品牌,成功塑造了“小司”这一司法行政战线经典形象,在全国范围内扩大了内蒙古司法行政工作的社会认知度和影响力。

(自治区司法厅供稿)

